

ШКОЛЬНЫЙ МЕРИДИАН

Информационно-просветительская газета для родителей

Выпуск №1, сентябрь 2023 год

- Дополнительную дату проведения итогового сочинения (изложения) перенесли на вторую среду апреля (раньше это была первая рабочая среда мая).

Выпускников 9-х классов ждут следующие изменения в ОГЭ:

- Девятиклассникам официально разрешили проходить итоговое собеседование дистанционно (по особым показаниям). Его дата переносится с первого рабочего понедельника мая на третий понедельник апреля.
- Во время прохождения итогового собеседования участникам запрещается иметь при себе средства связи, фото-, аудио- и видеоаппаратуру, справочные материалы, шпаргалки и другие средства хранения информации.
- Участники ОГЭ, которые не смогли сдать экзамены по выбранным дисциплинам в сентябре, смогут изменить список предметов в следующем году.

Серебряные медали

Приятные изменения в образовании в 2023 году ждут хорошистов. Выпускники, которые окончат школу без троек, с одной-двумя четвёрками, снова будут получать серебряные медали. Награде вернули официальный статус и присвоили название «За особые успехи в учении» II степени. Как и золотые медали, серебряные будут давать обладателям дополнительные баллы при поступлении. Сколько именно — станет известно чуть позже.



Единство семьи и школы – залог успеха ребенка

Уважаемые родители, какие бы изменения не внесли в Закон «Об образовании», неизменным всегда остается ответственность родителей за воспитание и обучение детей. Успешность ребенка в школе во многом зависит от того, насколько родители хотят, стремятся, могут помочь ребенку, поддержать его. Главная забота родителей — поддержание и развитие интереса узнавать новое, способствовать созданию **ситуаций успеха** для своего ребенка в процессе освоения новых умений, навыков и знаний.

Единство семьи и школы – залог успеха ребенка. Так давайте же вместе сделаем наших детей успешными!

«Школьный меридиан» №1, сентябрь 2023
Издается с 2011 года
Размещение на сайте школы: https://fom-tut.edu.yar.ru/buchayushchimsya_i_roditelyam/shkolniy_meridian.html

Директор школы: Л.Н.Мохова
Редактор – И.С.Махорская

Уважаемые мамы и папы, бабушки и дедушки!

Мы рады приветствовать Вас на страницах нашей газеты, которая выпускается именно для Вас! В газете отражаются важные события, происходящие в школе и стране. Вы получите возможность почувствовать сопричастность к школьной жизни ребенка. Здесь Вы найдете много полезных советов по воспитанию своих детей.

Желаем Вам и Вашим детям новых свершений, ярких и интересных событий в 2023 – 2024 учебном году!

Сегодня в номере:

- 1.Изменения в образовании российских школьников в 2023 году
- 2.Единство школы и семьи – залог успеха ребенка

Изменения в образовании школьников в году

Государственная дума приняла ряд поправок в Федеральный закон «Об образовании», которые вступили в силу с 1 сентября. И в этом выпуске мы рассказываем, что изменится в образовании российских школьников в 2023 году.

Введение ФООП

С нового учебного года во всех школах страны вводятся федеральные основные общеобразовательные программы (ФООП), которые заменят прежние рекомендации Минпросвещения.

Реформа образования 2023 года предполагает, что рабочие программы и учебные пособия будут утверждены на законодательном уровне: для всех школ они станут едиными и обязательными к исполнению. Теперь ребёнку при переходе в другую школу не нужно будет устранять пробелы в знаниях, вызванные различиями в программах.

Переход на новый стандарт будет происходить постепенно и завершится к началу 2027/28 учебного года. С 1 сентября 2023 года в начальной школе унифицируют преподавание русского языка, литературного чтения и окружающего мира, а в средней — также русского языка, литературы, истории, обществознания, истории, географии и ОБЖ.



Из перечня обязательных предметов будут исключены экономика, право, астрономия, естествознание, экология и «Россия в мире». В рамках математики кроме алгебры и геометрии появится курс «Вероятность и статистика».

В старших классах сокращена максимальная нагрузка: с 2590 часов до 2516. Вне зависимости от учебного профиля общими для всех десятиклассников и одиннадцатиклассников останутся 13 предметов: русский язык, литература, математика, информатика, иностранный язык, физика, химия, биология, история, обществознание, география, физкультура и ОБЖ.

Воспитательная работа

В новых образовательных стандартах прописаны не только предметные, но и личностные результаты обучения. Помимо учебной программы, на федеральном уровне также вводятся единая рабочая программа воспитания и календарный план воспитательной работы.

С 1 сентября 2023 года в школах появился Советник по воспитанию, который будет участвовать в разрешении школьных конфликтов и привлекать учеников к участию в проектах детских и молодёжных объединений, устраивать культурные и спортивные мероприятия.



В рамках учебных дисциплин появятся темы, связанные с гражданским и нравственным самосознанием. Например, на обществознании, истории и литературе школьники будут обсуждать [вопросы противодействия коррупции](#).

Еженедельные занятия по профориентации

С 1 сентября 2023 года в школах вводятся обязательные [занятия по профориентации](#) для учеников с 6-го по 11-й класс.

Работа со школьниками будет проводиться по следующим направлениям:

- урочная деятельность;
- внеурочная деятельность, например, экскурсии на предприятия и в учебные учреждения;
- посещение занятий дообразования по выбору школьников;
- проведение родительских собраний и участие родителей в школьных встречах с представителями разных профессий

Трудовое воспитание школьников

Ещё одним нововведением в образовании в 2023 году стало закрепление понятия [«трудовое воспитание»](#) в законе. Поправки позволяют школам привлекать учеников к общественно-полезному труду без получения официального согласия родителей.

Речь идёт о школьных дежурствах, уборке класса и прилегающей территории, участии в субботниках, оформлении кабинетов к праздничным дням, помощи в школьных библиотеках, музеях и театрах. Закон также позволяет школам привлекать учеников к участию в добровольческих акциях и патриотических инициативах. При этом поручать им работу можно будет строго в соответствии с возрастом и состоянием здоровья.

Новый учебник истории

Преподавание истории в 11-м классе с 1 сентября 2023 года началось по [новому единому учебнику](#). Новое пособие будет формировать у школьников целостную картину прошлого России в контексте всей мировой истории. Кроме того, создатели постарались сделать его интересным и познавательным. На страницах размещены QR-коды со ссылками на достоверные источники.

В новом учебнике значительно расширен блок о Великой Отечественной войне, а раздел новейшей истории пополнят главы о Крымской весне и военной операции на территории Украины.

ФГИС «Моя школа»

С нового учебного года все общеобразовательные организации будут использовать государственные ресурсы для хранения личных данных учеников. Для этого специально разработана федеральная государственная информационная система (ФГИС) «Моя школа». Она объединит электронные дневники и журналы, расписание уроков, библиотеку электронных материалов к урокам, учебные симуляторы, онлайн-курсы и другие сервисы.

Основы безопасности и защита Родины

Изменения в школьном образовании в 2023 году существенно повлияли на курс ОБЖ. В соответствии с новой Концепцией информационной безопасности детей учебную программу по ОБЖ дополнили [модулем о кибербезопасности](#). Школьников будут учить защищать свои личные данные от злоумышленников, безопасно общаться в социальных сетях, не становиться жертвами шантажа и финансовых махинаций.

Кроме того, в курс ОБЖ для 10–11-х классов в 2023 году ввели [элементы начальной военной подготовки](#). Старшеклассники будут учиться обращаться с автоматическим оружием и ручными гранатами, маршировать и оказывать первую помощь раненым. В 2024/25 учебном году предмет ОБЖ планируется переименовать в «Основы безопасности и защиту Родины» и распространить элементы НВП на другие классные параллели.

Изменения в ОГЭ и ЕГЭ

Несмотря на многочисленные дискуссии в Госдуме по поводу отмены ЕГЭ в этом году, реформа образования 2023 года не предполагает смены формата [государственных экзаменов](#). Однако, некоторые изменения в государственной итоговой аттестации в 2023/24 учебном году всё же [произойдут](#):

- Одиннадцатиклассники смогут изменить выбранный ранее уровень ЕГЭ по математике с базового на профильный и наоборот.
- Выпускники прошлых лет смогут изменить или дополнить перечень предметов, выбранных для прохождения ЕГЭ. При этом сдавать экзамены они смогут только в резервные сроки основного периода.
- Срок проверки экзаменационных работ по информатике сократится с четырёх календарных дней до двух.

